# 建设主题公园要注意些什么?

不仅要有颜值还要有内涵

近日,国家发展改革委等5部门联合印发《关于规范主题公园建设发展的指导意见》(以下简称《意见》)。今后建设主题公园,有些什么特别的要求?有哪些不能触碰的红线?……记者为您逐一梳理。

#### 什么是主题公园?

《意见》中所称的主题公园,是指以营利为目的兴建的,占地、投资达到一定规模,实行封闭管理,具有一个或多个特定文化旅游主题,为游客有偿提供休闲体验、文化娱包括:以大型游乐设施为主体包,大型微缩景观公园,以及提供情景模拟、环境体验为主要内容的各类影视城、动漫城等园区。政府建设的各类公益性的城镇公园、动植物园等不属于主题公园。

### 主题公园很大吗?

根据《意见》,主题公园分为特大型、大型和中小型三个等级。总占地面积2000亩及以上或总投资50亿元及以上的,为特大型主题公园;总占地面积600亩及以上、不足2000亩

或总投资15亿元及以上、不足50亿元的,为大型主题公园;总占地面积200亩及以上、不足600亩或总投资2亿元及以上、不足15亿元的,为中小型主题公园。

### 主题公园内及其周边可以搞房地产开发吗?

《意见》指出,省级政府要严格控制新建、扩建特大型主题公园,对本地区特大型主题公园项目建设要进行科型实进 资客旅客,人员密集的特点,合理规划选址布局,避免与加。在主题公园周边地区,合生规划选址在高,避免与加。在主题公园周边地区,合理。各种人员密集区域,控制与生题公园无关的住宅、写字楼项目。在主题公园区内,积,合理配套商业设施用地面成,不得擅自改变园区土地用途,

严禁进行住宅、酒店、写字楼、大型购物中心等房地产开发。

## 建设主题公园,有哪些红线不能触碰?

《意见》提出严格用地管 理、严守生态保护红线、严格 核准程序、严控房地产倾向、 严防地方债务风险5条红线。 严格落实最严格的耕地保护 制度和节约用地制度,合理确 定主题公园占地规模。主题公 园建设应依法履行环境影响 评价程序,采取严格的生态环 境保护措施,严禁破坏生态环 境。主题公园核准要严格执行 《企业投资项目核准和备案管 理条例》《政府核准的投资项 目目录》的相关规定,相关部 门不得下放核准权限。严格控 制主题公园周边的房地产开 发,从严限制主题公园周边住 宅用地比例和建设规模,不得 通过调整规划为主题公园项

目配套房地产开发用地。对拟新增立项的主题公园项目要科学论证评估,严格把关审查,防范"假公园真地产"项目。科学论证主题公园建设项目,要量力而行,严格控制因主题公园建设增加地方债务。

## 经济效益和文化传承可以兼顾吗?

建设高质量的主题公园是提高人民生活水平,满足民民美好生活需要的一个事富文化内涵、提高科技含量、壮大市场主体三个方面,对未来主题公园建设提出要求和方向。要传承中华文化,讲好中国故事,发展类型多样、抑护中国故事,发展类型多样、抑护中色的遗公园项目。在对主题公园项目。在对主题公园项目。在对主题公园现的还兼顾了国家、地方和企业的利益,将企业是否建立长期稳

定的投入机制和创新机制作为项目审批的重要条件之一。这些要求有助于主题公园项目长期稳定运营,有效防止地方债务风险、社会风险和金融风险。

### 主题公园由谁监管?

《意见》强调,旅游部门要建立健全主题公园相关标准和规范,加强行业指导和宣传引导。发展改革、国土资源、环保、规划等部门要加强对主题公园项目核准、用地、环评、规划等的监管,对未依法依规办理审批手续的要及时予以纠正。今后建设主题公园时,应在全国投资项目在线审批监管平台中按主题公园类进行填报,未按主题公园类进行填报,未按主题公园类进行填报的,不得办理各类审批手续的由审批部门按规定予以纠正。

/新华社

## 业界"大咖"畅想未来的"我"

这是未来寻常的一天,但新的应用场景却非比寻常。

清晨,当你还在熟睡中,"我"已根据你昨晚的睡眠情况更科学更健康地提供了叫醒服务,并根据你的周期饮食规律推荐了最佳营养早餐。当你准备出门,"我"已启动你喜爱听的音乐,遇到交通拥堵时,"我"还会选择最佳驱车路线;当你赶到单位时,"我"将你一天工作内容逐一呈现;间歇时,快递公司送来了你最需要的驱尘器……还有许多你能想象到的和想象不到的应用场景……

博鳌亚洲论坛 2018 年年会上,与会嘉宾们"脑洞大开",关于未来的畅想"天马行空"。未来的交通、未来的生产方式、未来的通信、让人工智能落地等分论坛上,未来各方的"我"成为备受关注的话题之一。

### 出行更加智能

出行上,从燃油到电动、从 传统到智能化,交通出行正经 历着一场深刻变革,以超越想 象的速度改善人们的生活。

出行上,未来的"我"又会 是什么面孔? Black Berry 董事 局行政主席、首席执行官程守 宗认为,未来的交通将会增添 更多智能化的成分,成为一种 与政策、经济和技术相关的服 务。威马汽车技术有限公司创 始人沈晖也认同"出行即服务" 的观点,同时把汽车看作一个 与人、与基础设施相连接的移 动空间。未来的交通将会围绕 着移动空间的概念提升服务。 在中国中车集团有限公司董事 长刘化龙看来,未来并不遥远。 他透露了跨境运输和轨道交通 方面中国中车未来五年内的计 划,2020年将推出可变轨矩 400 公里时速的高铁,而全智能 化的京张高铁将干 2022 年投

入使田.

### 5G 时代让万物互联

5G 时代即将到来,通信上 会带给人类什么惊喜? 一些与 会嘉宾表示,5G 的商用化将使 万物互联成为现实, 这或将彻 底改变人们的生活和生产方 式。与会嘉宾解释,5G 带来的 最大变化是高速通信和极低时 延,这些性能能让人们实现许 多"不可能"。以下载一部两小 时的高清电影为例,3G 的速度 需要 26 小时,4G 的速度需要 6 分钟,而 5G 仅需要 3.6 秒。瑞 典爱立信公司董事长雷夫·约 翰森指出,5G 可以让人类和网 络之间进行沟通,速度是原来 的 100 倍,反应非常迅速。这种 传输能力能够让 AI、VR (虚拟 现实技术)、AR (增强现实技 术)、智能化机器人在医学医疗 等领域得到应用。Vivo 创始 人、总裁兼首席执行官沈炜则 表示.5G 应用到手机中, 手机

将更像一个私人助手,帮助人 们更好地处理虚拟世界以及现 实世界的关系。

### 面对未来,你准备好了吗?

20 年后的工厂与今天会有 什么不同? 在生产方面,未来的 "我"又会是什么样的? 惠普公 司亚太区总裁理查德·贝利认 为,未来的生产会是数字化的。 除此之外, 生产率提高会受到 各种各样因素驱动,比如人工 智能以及 3D 打印。"消费将更 大地影响生产,促使企业提高 生产效率。"有与会嘉宾预测, 到 2030 年,人工智能技术发展 可能将代替 400 万到 800 万人 的当今岗位, 当今岗位的工人 会面临转岗。技术的发展将倒 逼人类学习新技能、适应新变 化、拓展新业态。小i机器人创 始人袁辉说,人工智能等新兴 科技将给企业带来极大改变。 人工智能至少会在预先性维 护、异常检测、工艺流程再造以

及客服等方面对制造业有重大赋能。

技术的发展都有两面性, 未来各方面的"我"也引发人们 一些担忧。程守宗对未来出行 的安全表达了自己的担忧,他 列举了船运、高速轨道交通等 真实的案例,强调保障未来交 通安全非常重要。苹果全球副 总裁葛越表示,生活在未来,如 果闹钟、电表、洗衣机这些日常 物件都实现互联, 且别人能够 借此了解你的许多情况,"这简 直就像监控, 谁想生活在这样的场景下呢?"葛越称,数据隐 私是未来需要应对的难题,全 球每家公司都应该通过合作来 共同应对挑战。未来带给人们 福利, 也在推动我们重新考虑 最基本的准则,包括如何鼓励 其发挥效用以及怎样遏制其潜 在的威胁。

未来,"我"无处不在。你准 备好了吗?

/ 新华社

# 下月起对进口抗癌药实施零关税

4月12日召开的国务院常务会议,确定发展"互联网+医疗健康"措施,缓解看病就医难题,提升人民健康水平;决定对进口抗癌药实施零关税并鼓励创新药进口,顺应民生期盼使患者更多受益;部署全面加强乡村小规模学校和乡镇寄宿制学校建设,为农村孩子提供公平有质量的义务教育。

会议指出,按照党中央、国务院部署,加快发展"互联

网 + 医疗健康",可以提高医疗服务效率,让患者少跑腿、 更便利,使更多群众能分享优 质医疗资源。

为减轻广大患者特别是 癌症患者药费负担并有更多 用药选择,会议决定,一是从 2018年5月1日起,将包括抗 癌药在内的所有普通药品、具 有抗癌作用的生物碱类药品及 有实际进口的中成药进口关税 降至零,使我国实际进口的全 部抗癌药实现零关税。较大幅 度降低抗癌药生产、进口环节 增值税税负。二是抓紧研究综 合措施,采取政府集中采购、将 进口创新药特别是急需的抗癌 药及时纳入医保报销目录等方 式,并研究利用跨境电商渠道, 多措并举消除流通环节各种不 合理加价,让群众切实感受到 急需抗癌药的价格有明显降 低。三是加快创新药进口上市。 将临床试验申请由批准制改为 到期默认制,对进口化学药改为凭企业检验结果通关,不再逐批强制检验。四是加强知识产权保护。对创新化学药设置最高6年的数据保护期,保护期内不批准同品种上市。对在中国与境外同步申请上市的创新药给予最长5年的专利保护期限补偿。五是强化质量监管,加强进口药品境外生产现场检查,严打制假售假。

/新华社

我国将全面加强乡村小规 模学校和乡镇寄宿制学校 建设

### 办出"有温度"的 乡村教育

12 日召开的国务院常务 会议部署全面加强乡村小规 模学校和乡镇寄宿制学校建 设,为农村孩子提供公平有质 量的 V 条教育

教育部《2017年全国义务教育均衡发展督导评估工作报告》指出,全国实现义务教育发展基本均衡的县累计达到2379个,占全国总数的81%。

五年来,我国中西部和农村教育明显加强,但农村教育 能力和教育质量还需进一步 提升。

东北师范大学中国农村 教育发展研究院院长邬志辉 认为,由于我国地域广袤、环境复杂,许多农村地处偏远山 区、居住分散、交通不便,保留 并建设好一定数量必要的小规模学校,有助于农村儿童就 近入学、控辍保学。要动态把 握人口变动趋势、科学配置关 键教育资源、充分调动城乡教 育力量,办出"有温度"的乡村 教育,为农村孩子提供公平有 质量的义务教育。/新华社

### "区块链""虚拟货币" 成诈骗新套路

作为比特币的底层技术, "区块链"就像一个数据库账本,记载所有的交易记录。由于具备安全和便捷的特性,它吸引了金融业等行业的关注。同时,随着"比特币"等区块链资产价格的大幅飙升,普通投资者对区块链以及数字货币投资的兴趣越来越大。

腾讯手机管家安全专家 杨启波介绍说,近来"区块链" 类诈骗案件频发,不法分子以 "投资虚拟货币周期短、收益 高、风险低"为借口,骗取用户 信任并诱使其转账进行投资。

/新华社